

## **Proiectul REHEATEAST marchează primul său an de activitate prin publicarea a două rapoarte importante**

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, partner în proiectul [REHEATEAST](#), marchează încheierea primului an al proiectului prin publicarea a două rapoarte relevante care explorează în detaliu starea actuală și potențialul viitor al sistemelor de încălzire și răcire centralizată din regiunea Dunării de Est. Aceste rapoarte includ date și analize detaliate din cele opt țări participante: Bosnia și Herțegovina, Bulgaria, Croația, Ungaria, România, Slovacia, Serbia și Slovenia.

Primul raport intitulat “ [Sondajul de opinie a părților interesate și analiza rezultatelor privind încălzirea și răcirea centralizată](#) ” oferă o examinare detaliată a perspectivei celor cinci grupuri principale de părți interesate: producători de energie termică în sistem centralizat, autorități și reglementatori, furnizori de tehnologii și producători de sisteme, finanțatori și investitori, precum și consumatori și reprezentanți ai mass-media. Concluziile subliniază faptul că o tranziție reușită către soluții de încălzire durabile depinde de mai mulți factori critici, inclusiv de un sprijin politic puternic, un cadru juridic solid, adoptarea de inovații tehnologice avansate și implicarea activă a tuturor părților interesate, inclusiv a publicului larg. În plus, raportul subliniază importanța unor acțiuni coordonate, cum ar fi investițiile semnificative în construirea, actualizarea și modernizarea infrastructurii sistemelor centralizate de încălzire, împreună cu transformarea digitală și integrarea sectorială. Aceste măsuri sunt esențiale pentru creșterea eficienței energetice și reducerea dependenței de combustibilii fosili și a emisiilor de gaze cu efect de seră.

Al doilea raport, intitulat “ [Analiza provocărilor, lacunelor și a bunelor practici în domeniul încălzirii și răcirii centralizate](#) ” începe prin a defini criteriile de evaluare a sustenabilității sistemelor de încălzire centralizate. Acesta oferă apoi o analiză detaliată a proiectelor, inițiativelor și studiilor care vizează progresul acestui sector, în special în Europa.

Pentru cele opt țări implicate în proiect, raportul oferă o analiză aprofundată a sectorului de încălzire centralizată, comparând rolurile strategice, cadrele de reglementare și planurile de acțiune sau instrumentele care sprijină soluțiile de încălzire centralizată. Raportul identifică în mod sistematic principalele provocări și lacune de dezvoltare, prezentând în același timp bune practici notabile atât din regiune, cât și din UE.

Ambele rapoarte sunt disponibile în biblioteca proiectului [REHEATEAST](#).

Responsabil proiect UTC-N,

Conf. dr. ing. Paula UNGUREȘAN